
ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COMUD/Recife

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro, do ano de dois mil e vinte e quatro, às
quatorze horas e trinta minutos, na sala de reunião da Secretaria de Desenvolvimento
Social, Direitos Humanos, Juventude e Políticas sobre Drogas, no 6º andar da Prefeitura
do Recife, o presidente do COMUD/Recife, Paulo Fernando da Silva, deu início aos
trabalhos da centésima septuagésima quarta reunião ordinária do COMUD/Recife, na
presença dos (as) conselheiros (as), atendendo ao prescrito no artigo 14 e seu parágrafo
único do Regimento Interno, de acordo com a lista de frequência anexa. Esta sessão, foi
coordenada pelo Presidente do COMUD/Recife, com a seguinte pauta: 1 - Verificação de
quorum mediante apresentação oral dos conselheiros (as); 2 - Justificativas de ausência;
3 - Aprovação da ata da sessão anterior; 4 - Expedientes; 4.1 - Enviados; 4.2 - Recebidos;
5 - Apresentação pelo CRAS do Vem Livre Acesso e seu fluxo para o atendimento das
Pessoas com Deficiência; 6 - Apresentação pela Superintendência Estadual de Apoio à
Pessoa com Deficiência - SEAD do Vem Livre Acesso e seu fluxo para o atendimento das
Pessoas com Deficiência; 7 – Apresentação das Comissões permanentes e temáticas; 7.1
- Comissão de Orçamento e Planejamento; 7.2 - Comissão de Legislação e Normas; 7.3 –
Comissão de Políticas Públicas; 7.4 - Comissão de Articulação e Comunicação; 7.5 -
Comissão Temática de Acessibilidade; 8 - Informes Gerais; 9 - Encaminhamentos. Após a
verificação de quorum, foi passado para o próximo ponto de pauta, com as seguintes
justificativas de ausências: Eronides Emericiano, João Helder, Manoel Ricardo, Osmar
Valença, Jadilson Justino, Érica Conceição, Ledja Cibelle, Arenilda Duque e Andréa
Mascarenhas. Em seguida, a ata da centésima septuagésima terceira reunião ordinária
do COMUD/Recife, foi lida e aprovada sem alterações. Quanto aos expedientes, foram
enviados: dois ofícios ao superintendente da SEAD, Srº Marcos Gervásio, sendo um,
convidando-o para participar do seminário alusivo ao Dia Internacional da Pessoa com
Deficiência e outro, solicitando representação da SEAD, para falar no plenário deste
Conselho, sobre o Vem Livre Acesso e o atendimento às pessoas com deficiência;
também foi enviado ofício ao Tenente-coronel Hugo Alexandre, Coordenador da
Operação Lei Seca, com voto de aplausos e congratulações ao sargento Douglas Lucas da
Silva; enviado ofício a Rosângela Pontes, solicitando a indicação de representante para
participar desta reunião e falar sobre o Vem Livre Acesso; ofício ao gerente de
operações da Empresa Metropolitana de transporte, Leonardo Vicente, sobre denúncia



recebida com relação a barreiras atitudinais às pessoas com deficiência; enviado ofício
ao diretor educacional Sérgio Murilo, convidando para o Seminário sobre os direitos da
pessoa com deficiência; ofício, ofício ao Dr Maxwell Lucena, informando a falta de
acessibilidade comunicacional para a renovação de habilitação no DETRAN e ofício ao
presidente da URB, informando sobre a precariedade nas rampas de acesso para a
travessia na Agamenon Magalhães no sentido Hospital Português. Em relação aos
expedientes recebidos: recebemos um ofício da Secretaria Nacional da Pessoa com
Deficiência, confirmando a presença do senhor Antônio José no seminários sobre os
direitos da pessoa com deficiência; Resposta da URB, sobre a questão das rampas de
acesso na Avenida Agamenon Magalhães no sentido Hospital Português e Parque
Amorim e ofício do Hospital Maria Lucinda, solicitando a indicação de um representante
do COMUD para compor o Comitê de Ética e Pesquisa Humana. Ato contínuo, o
coordenador da sessão abriu inscrições para os interessados em participar do Comitê de
Ética e Pesquisa Humana do Hospital Maria Lucinda, tendo se inscrito: Lucas Estevão,
Roberto Dias e Thiago Saúde. Em seguida, o conselheiro Roberto Dias retirou sua
candidatura sendo o conselheiro Thiago Saúde escolhido por maioria dos votos do pleno,
para representar o COMUD/Recife no comitê anteriormente citado. Seguindo a pauta,
Lidyane Lopes de Carvalho Ferreira, coordenadora dos CRAS Recife, e a senhora
Claudineide Silva de Barros, como representante da SEAD, discorreram sobre o tema
Vem Livre Acesso e seu fluxo para o atendimento às Pessoas com Deficiência. Após as
explanações, foi passada a palavra para que os interessados fizessem suas inscrições.
após os debates e esclarecimentos, foi passado para o próximo ponto de pauta,
referente as comissões permanentes e temáticas, nenhuma comissão se reuniu, apenas
a conselheira Georgina Marques, leu os relatórios das atividades da Comissão Temática
de Acessibilidade e o conselheiro Paulo Monte, fez um relato de visita a uma creche,
feita pelos conselheiros Paulo Fernando e Tiago Saúde, em virtude de denúncia recebida
pelo conselho em relação ao atendimento dos profissionais da creche a criança autista.
Em relação aos informes: o conselheiro Roberto Dias informa que no próximo domingo,
a partir das onze horas, haverá a confraternização da Associação Beneficente de Cegos
do Recife - ASSOBECER, com entrada gratuita. O conselheiro Lucas Estevão informa que
a Caixa Econômica Federal está com uma linha de crédito para pessoas com deficiência
para comprar próteses, órteses ou alguma tecnologia assistiva. A conselheira Georgina
Marques informa que na próxima sexta-feira, vinte e nove, às dezessete horas e no
sábado, trinta de novembro, durante todo o dia, no Instituto dos Cegos, haverá o
Microfone Braille. O conselheiro Paulo Monte informa que dia dez de dezembro, as
quatorze horas, haverá uma audiência Pública na Câmara Municipal do Recife, sobre os
direitos da Pessoa com Deficiência. O conselheiro Alexandre Ferreira informa que no
próximo dia trinta de novembro, às sete horas, acontecerão os jogos especiais, no
Parque da Jaqueira. O conselheiro Paulo Fernando informa sobre o seminário referente
aos Direitos da Pessoa com Deficiência, no dia quatro de dezembro, das oito às doze
horas, no Bloco B da UNINASSAU, onde também será lançada a Cartilha Conheça os



Direitos da Pessoa com Deficiência. Em relação aos encaminhamentos foram os
seguintes: Visita ao Clube do Santa Cruz no dia treze de dezembro, as dez horas; Reunião
da Comissão de Acessibilidade dia treze de dezembro, às quatorze horas. Devido a
muitas agendas de confraternizações de fim de ano, não haverá reunião ordinária do
COMUD no mês de dezembro, devendo retornar em janeiro com o ponto de pauta
referente ao planejamento dois mil e vinte cinco, em reunião durante todo o dia. Por fim,
após votação de local para a confraternização do Conselho, foi decidido o dia dezessete
de dezembro, através do rodízio de massas no Pizza Nostra em Olinda, onde deverá sair
um micro-ônibus, as dezesseis horas, do prédio da Prefeitura do Recife. Esgotada a
pauta e nada mais tendo se discutido, o coordenador da Sessão, conselheiro Paulo
Fernando da Silva, dá por encerrados os trabalhos às dezesseis horas e vinte e cinco
minutos. Para que tudo fique devidamente documentado, eu, Nadja Medeiros, na
condição de secretária Ad hoc, tomei notas e redigi a presente ata, que, após lida na
sessão seguinte e achada conforme, será por mim assinada, bem como pelo
coordenador da presente sessão.
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